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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:260 Avsättandet av demokratiskt valda borgmästare i Turkiet

Under den senaste månaden i Turkiet har demokratiskt valda borgmästare i 
Mardin, Batman, Halfeti, Dersim, Ovacik, Pulur, Van/Bahçesaray och 
Esenyurt blivit avsatta och ersatta av tjänstemän som förvaltar kommunerna åt 
den styrande AKP-MHP-regeringen. Fler städer är hotade, och fler borgmästare 
riskerar att avsättas.

Att avsätta valda borgmästare är ett allvarligt brott mot demokratin, något som 
också fördömts av en rad organisationer som arbetar för mänskliga rättigheter. 
Human Rights Watch skriver i ett uttalande att beslutet av Erdoğans regering 
om att avsätta demokratiskt valda borgmästare och upplösa 
kommunfullmäktige är ett betydande slag mot Turkiets demokratiska meriter 
och kränker rättigheterna för över en halv miljon väljare.

De avsatta borgmästarna valdes i lokalvalet den 31 mars 2024. Valet ledde till 
ett stort nederlag för Erdoğans politiska allians. Trots arresteringar utan grund, 
förföljelse av politiska kandidater och attacker mot det pro-kurdiska DEM-
partiet lyckades partiet vinna i cirka 75 kommuner. Detta är uppenbarligen 
något som Erdoğan haft svårt att acceptera, och avsättningen av borgmästarna 
är ett resultat av detta.

Vänsterpartiet ser med oro på hur Sveriges röst för mänskliga rättigheter och 
demokrati i Turkiet och norra Kurdistan har tystnat sedan Natoprocessen mot 
ett svenskt medlemskap inleddes. Vi är kritiska till den svenska regeringens 
brist på engagemang mot bakgrund av det allvarliga läge som råder för 
oppositionella och i synnerhet för kurder i dagens Turkiet.

Mot denna bakgrund vill jag fråga utrikesminister Maria Malmer Stenergard:

 

1. Kommer ministern att framföra sin kritik mot avsättandet av de 
demokratiskt valda borgmästarna till Turkiets ambassadör i Sverige?

2. På vilka andra sätt kommer ministern att uppmärksamma och kritisera 
brotten mot demokratin och de mänskliga rättigheterna som sker i 
Turkiet?

3. På vilket sätt kommer ministern att uppmärksamma kurdernas särskilt 
utsatta situation i dagens Turkiet?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-12-06
Besvaras senast
2025-01-17
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………………………………………

Lotta Johnsson Fornarve (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


